
문항 번호  1회 3번 
변경 전 벤 다이어그램에 영역에 색칠이 되어있지 않음 

변경 후

다음과 같이 색칠 필요 

문항 번호 1회 15번

변경 전

C(l) =C가 lquid (액체)라고 적혀져있음

변경 후  C(l) -> C(g)로 수정

문항 번호 1회 18번 해설

변경 전

<1>
                       

<2>

변경 후 <1> 



문항 번호 1회 20번 

변경 전
실험 1 과 실험 2에서 모두 NaOH  단위부피당 10개의

변경 후

실험 1 과 실험 2에서 모두 NaOH  단위부피당 15개의

표 1 의 숫자 

표 2 의 숫자

A B
실험1 15개 15개

C D
실험2 15개 30개

문항 번호 1회 20번 해설
변경 전
변경 후 1회 20번 해설 파일 별첨 

 생성된 ck mol의   질량이 4x g 이므로 44ck = 4x 이다. 
방성식을 세우면 11ck = x 이고 이를 
위의 
k(12c + d) = x +10 에 대입하면 
ck + kd = 10 이다.

지금까지 나온 방정식을 정리하면 

1) b = 
 

2) 8a = 3b

3) d = 
  

4) ck + kd = 10  이다. 

<2>

b에 
 를 대입하고 우변에 c는 위의 방정식 4)에서 c에 관하여 정리하면 

c는 
 이며 d에는 

   를 대입한다 

그러면 방정식은 



  =
  +

  이다. 

이 방정식을 풀면 k = 1 이 나온다. 



문항 번호 2회 5번
변경 전 Li과 Na가 이온화 됐을 때 원자가 전자의 수는 8개이다
변경 후 Li과 Na가 가장 안정한 상태의 이온이 됐을 때 원자가 전자의 수는 8개이다

문항 번호 2회 16 해설

변경 전

변경 후  빨간색으로 밑줄친 부분의 비를 

  

  로 바꿔주세요.

문항 번호 2회 17번 답안
변경 전 ㄱ, ㄴ
변경 후 ㄱ

문항 번호 2회 17 해설 
변경 전 해설 내용 뒤에 내용 첨가 필요 

변경 후
뉴클레오타이드는 인산기 부분이 염기성 용액에서 산으로, 염기 부분이 산성 
용액에서 염기로 작용하여 양쪽성 물질이 가능하다. 따라서 3가지 물질 모두 

양쪽성 물질이다.



문항 번호 3회 16번

변경 전

변경 후

문항 번호 4회 7번

변경 전
반응식 (나) 의 O 
반응식 (다)의 N 

변경 후
O   -> O 
N   -> N 

문항 번호 4회 11번
변경 전 ㄴ 보기 Cl-H-H
변경 후 Cl-C-H




